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Facit
 
b) ,  fortæller at antallet af brugere stiger med ca.  187% om året 
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b) Hvor stor vil mængden af kul være i 2023, hvis udviklingen fortsætter?
Facit
a) 
 
 
b) [bookmark: _Hlk127790996]
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Facit
 er antal arbejdsulykker
 er antal år efter 2005
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b) hvor stor er lysintensiteten ved en væskedybde på 6 cm?
c) Hvor stor skal væskedybden være for at der er en lysintensitet på 50%?
Facit
a) 
 
b) [bookmark: _Hlk127791236]
c) [image: ]
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Facit
a) 
	År efter 1950
	Antal mennesker over 60

	0
	205 mio

	56
	688 mio



b) [bookmark: _Hlk127791571] 
c)  viser at antallet af mennesker over 60 år stiger med ca. 2,2% om året 
d) [bookmark: _Hlk127791647], udklippet siger der vil være næsten 2 milliarder i 2050, det korrekte tal er 1,78 milliarder, der er en ret stor forskel.
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Facit
 

Ekstraopgave
Forklar følgende omskrivninger

[bookmark: _GoBack]Forklar derefter hvad det viser os.
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Tabellen viser antallet af Facebook-brugere i hele verden for en rakke ar i perioden

2004 -2010..
Arstal 2004 2005 2006 2009 2010
Antal brugere (mio.) 1 55 12 350 600

1 en model antages det, at udviklingen i antallet af Facebook-brugere i verden kan

beskrives ved en funktion af typen

f@=ba’,

hvor f(t) betegner antallet af Facebook-brugere i verden (mélt i mio.) ¢ &r efter 2004.

a) Benyt tabellens data til at bestemme tallene a og b.

b) Bestem fordoblingstiden.

c) Benyt modellen til at beregne antallet af Facebook-brugere i 2008, og ger rede for,
hvad tallet a fortzeller om udviklingen i antallet af Facebook-brugere.
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Benyt modellen til at beregne antallet af Facebook-brugere i 2008, og ger rede for,
hvad tallet @ fortaeller om udviklingen i antallet af Facebook-brugere.
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6,2mio.

tons
1,7 mio.
tons
2006 2016
Kilde: DONG

Figuren viser DONG Energy’s anvendelse af kul til energiproduktion i arene 2006 og
2016. Udviklingen i perioden 2006-2016 kan beskrives med en eksponentiel model

S@)=b-a",
hvor x er antal ar efter 2006, og f(x) er mengden af kul, mélt i mio. tons, der er

anvendt til energiproduktion.
a) Benyt figurens oplysninger til at bestemme tallene a og b.
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12005 blev der anmeldt 47295 arbejdsulykker.
1 perioden efter 2005 faldt antallet af anmeldte arbejdsulykker med 1,7 % om éret.

a) Indfor passende variable, og opstil en model, der beskriver udviklingen i antallet
af anmeldte arbejdsulykker efter 2005.
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Opgave 6

I et eksperiment med en bestemt farve lys méles sammenherende veerdier af lysintensitet
og vaeskedybde.

Tabellen nedenfor viser sammenherende verdier af lysintensitet 7 (angivet 1 %) og
vaeskedybde d (malt i cm).

d 10 30 20 5.0 7.0 100 | 150
73 951 | 860 | 819 | 779 | 705 | 607 | 4712

I en model antages, at tabellens data kan beskrives ved en funktion af typen
I(d)=1Iya’.

a) Benyt tabellens data til at bestemme tallene 7, og a.
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solve(50=100.003- (O.951225)d,d) » d=13.8623
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Generation 60+

Idisse dr oplever verden en cksplosion i antallet af
folk over 60 dr:

11950 var der 205 millioner pa verdensplan, og i
2006 var tallet 688 millioner.

Man regner med, at der i 2050 vil vaere nsten to
milliarder mennesker verden over, der er over 60 dr

Kilde: FN og POLITIKEN, 10. juli 2006

a) Benyt udklippets oplysninger for 1950 og 2006 til at udfylde en tabel som
nedenstiende.

Antal &r efter 1950 | Antal mennesker (mio.) over 60 ar

I en model beskriver man udviklingen fra 1950 til 2006 ved en funktion af formen
f@=b-a*.

hvor x er antal ar efter 1950, og f(x) er antal mennesker (mio.) over 60 ar.

b) Brug tabellens oplysninger til at bestemme tallene a og b.

¢) Forklar, hvad tallet  forteeller om udviklingen i antallet af mennesker (mio.)
over 60 ar.

d) Beregn antallet af mennesker over 60 dr i 2050 ifolge modellen, og kommentér
udklippets prognose for 2050.
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12014 kobte danskerne varer og services pd nettet for 80 milliarder kr.
En prognose siger, at nethandlen vil vokse med 15 % om dret i de folgende r.

a) Opstil en formel for nethandlen y, malt i mia. kr., x r efter 2014.
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